

特朗普女婿涉“通俄”被约谈

竞选总统期间，曾担任特朗普团队与外国政府联系的“中间人”



美国白宫发言人3月27日说，总统唐纳德·特朗普的高级顾问、女婿贾里德·库什纳将与参议院情报委员会进行面谈，就俄罗斯政府涉嫌干预美国2016年总统选举一事作证。

勒庞竞选缺钱花

法国银行拒放贷？否认从俄获资金支持

法国总统选举竞选活动已进入白热化，热门候选人、法国极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞却在忙着“哭穷”。

勒庞3月27日公开抱怨，由于法国的金融机构拒绝为她提供贷款，其阵营目前仍未筹得所需的竞选资金。

虽然表示将寻求外国银行的资助，但勒庞否认从俄罗斯方面获得资金支持。

囊中羞涩

勒庞27日在接受欧洲第一电台采访时表示，除了她以外，其他总统候选人都已经从法国的银行争取到贷款。

“它们(法国的银行)向所有其他候选人提供了贷款，除了我，”她说。

国民阵线去年12月说，为准备今年的总统和议会选举，这一政党需要2700万欧元(约合2亿元人民币)。但在今年1月，这家政党承认，为应对总统竞选活动开销，国民阵线依然“囊中羞涩”。

当被媒体记者问及拒绝向勒庞放贷一事时，法国兴业银行表示，该银行“不会为任何政党提供贷款”，而其他法国主要银行则拒绝对此予以回应。

除竞选资金缺乏外，勒庞本人现在还被“催账”。欧盟委员会下属独立调查机构欧盟反欺诈局

的调查显示，勒庞身为欧洲议会议员，涉嫌让自己的保镖、助手等非欧洲议会工作人员从欧盟“冒领”薪水。勒庞正被欧洲议会追讨34万欧元(246.8万元人民币)。

俄未支援

勒庞在27日的采访中表示，鉴于眼下亟需竞选资金，其阵营将向外国银行“求援”。

“我不得不这样做，”她说，“法国的银行拒绝贷款，我只得向外国银行求助。要不然，我该怎么做？”

不过，她强调，其竞选阵营没有从俄罗斯政府或俄罗斯金融机构获取过任何经济支持。

勒庞之所以急于撇清与俄方关系，是因为她本月24日访俄时得到了俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的接见。外界因而怀疑，勒庞此行的目的之一是为求“金援”，毕竟国民阵线曾在2014年从一家俄罗斯银行获得大约900万欧元(约合6725.9万元人民币)贷款。

不过，与普京会面后，勒庞告诉媒体记者，她与普京讨论的话题不包括俄方向她提供资金支持。就连俄总统新闻秘书弗拉基米尔·佩斯科夫也出面澄清，普京与勒庞会面时没有谈及勒庞的竞选资金话题。

此外，俄方坚决否认这次会晤是为勒庞“站台”和试图干扰即将举行的法国总统选举。 ■据新华社

链接

特朗普将签署行政命令推翻奥巴马气候政策

美国白宫发言人肖恩·斯派塞27日说，美国总统特朗普将于3月28日签署行政命令，推翻奥巴马政府时期“不必要”的气候政策。

斯派塞当天在白宫例行记者会上说，这一行政命令旨在“削减限制国内能源环保使用上不必要的监管障碍”，从而“加强美国的能源安全”。

斯派塞称，新的行政命令将使美国的能源与电力保持在“平价、可靠而清洁”的水平上，最终促进经济增长，并创造就业。

此前一天，美国新任环境保护局局长斯科特·普鲁伊特透露，这份行政命令将推翻奥巴马政府2015年推出的《清洁电力计划》。该计划是奥巴马气候政策的核心，旨在削减美国发电厂的温室气体排放。

近日白宫公布2018财年联邦政府预算纲要报告时，特朗普政府官员又把气候变化项目形容为“浪费钱”，并称“不会在这方面再花钱”。特朗普政府在气候问题上的不作为遭到环保组织广泛批评。

■据新华社

扮演“中间人”角色

白宫发言人肖恩·斯派塞当天在例行记者会上说，针对特朗普团队是否与俄罗斯存在关系等事宜，库什纳将与北卡罗来纳州联邦参议员理查德·伯尔领导的参议院情报委员会面谈。

库什纳现年36岁，从事房地产生意，与特朗普大女儿伊万卡育有3个子女。在特朗普竞选总统期间，他担任其团队与外国政府联系的“中间人”。特朗普上任后，他出任特朗普的高级顾问，继续扮演同样角色。

根据法新社的说法，库什纳牵线安排了特朗普与多国领导人的会面，包括日本首相安倍晋三和墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托等人。

在参议院情报委员会的这次调查中，库什纳与俄罗斯政商界人士的会面将成为调查重点。

根据斯派塞的说法，库什纳这次是“自愿”与参议院情报委员会面谈。但美国有线电视新闻网(CNN)援引两名消息人士的话报道，这次约谈由参议院情报委员会方面提出。目前，约谈的具体时间尚未确定。

再添“通俄”新料？

库什纳将与参议院情报委员会面谈的消息传出后，该委员会主席伯尔表示欢迎。他与该委员会另一负责人、民主党参议员马克·沃纳发表联合声明说：“从调

查一开始，我们就坚持还原真相。”

声明中同时写道：“显然，库什纳先生不会是我们委员会就此事约谈的最后一个人。我们希望，他能够针对调查中的关键问题给出答案。”

库什纳此前承认，他曾于去年12月与俄罗斯驻美国大使谢尔盖·基斯利亚克会面。

但美国媒体27日曝出，库什纳不仅与俄罗斯大使会过面，还曾于去年见过俄罗斯对外贸易银行高管。

俄罗斯对外贸易银行在一份声明中说，在一场宣传活动中，该银行高管与来自美国多家大银行和商界的代表见面，其中包括库什纳公司首席执行官贾里德·库什纳。不过，声明中没有提及那次活动的具体时间和地点。

值得注意的是，俄罗斯对外贸易银行因乌克兰问题上上了西方国家的“黑名单”。不过，根据美国相关法律，与被制裁机构人员会面并不违反法律和相关规定。

针对俄罗斯对外贸易银行发布的这份声明，库什纳方面尚未予以回应。

“俄罗斯干扰美国总统选举”的说法从去年选举期间开始发酵并不断升级。去年12月10日，多家媒体披露了美国中央情报局的一份秘密评估报告，称俄罗斯干扰了美国2016年大选，目的是打击民主党候选人希拉里·克林顿，确保特朗普上台。俄方否认上述指控。

■据新华社

分析

胜算较小？

法国总统选举第一轮投票定于4月举行，第二轮投票则定在5月。如今，距离第一轮投票只有不到4周的时间。

民调机构27日公布的民意调查结果显示，首轮投票中，勒庞的得票率将小胜独立候选人埃马纽埃尔·马克龙，两人分别为26%和24%，而共和党总统候选人弗朗索瓦·菲永的得票率则为20%。

不过，在第二轮投票中，马克龙的胜算却大增，如果是勒庞对阵马克龙，马克龙将获得61%的选票，而勒庞则以39%的得票率惜败；如果是菲永与勒庞进入第二轮角逐，两人的得票率分别为58%和49%，菲永将最终胜出。



希腊喊话土耳其：你若挑衅，我就出兵

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安力主修宪，与欧洲多国交恶。在爱琴海对岸，与土耳其有着相当历史渊源的希腊直言，土耳其搅动民族主义情绪，希腊武装部队已经做好准备，应对一切形式挑衅行动。

希腊曾因塞浦路斯与土耳其兵戎相见，去年又拒绝

遣返土耳其未遂政变军人，两国关系已然不睦。

土欧此次紧张关系缘于土耳其公投修宪。土耳其定于4月16日举行公投，以决定是否将政体从议会制改为总统制。由于数百万拥有投票资格的土耳其选民生活在德国、奥地利和荷兰等国，埃尔多安政府打算在这些国家举办多场

集会，为公投拉票。然而，欧洲国家以安全因素为由予以阻拦，与土耳其“结下梁子”。

除了担心土耳其实行总统制后埃尔多安独揽大权，欧洲国家担心的另一重要方面在于，拉票活动可能加剧本国土耳其社群内部对立，引发社会安全问题。

■据新华社